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Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegezett leve,eket 
nem fogadunk el, Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük.- 

BANSÁGI 
MAGYAR NAPILAD 

Szerkesztőség és kiadóhívatal: Piata I, C. Bra- 

anu No. 3. felelon: 2.52. Felelős szerkesztő : 

uchetich Endre dr. A lap megjelenik minden 

eggel, kivéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

ORIGINE ETNIC 
l 

megáltapithassuk bárkinek a leszármaz, - A tudományban az etnikai kifeje- 

zását. zéesnek rendkivül tág értelmezése van. 

lorga válasza a kérdésre egészen faji és kulturális elemekből tevődik ösz- 

fejezés, mely nagyon sokat sze- a kérdésnek a tisztázása. Az alkotmány lorgal: sze. A politikában beszélhetünk etnikal 

Hay az utolsó két évpen az ujságok tisztázza is, de a nacionalista politikai - Nem olvastam még annyi könyvet, származásról, de a tudományban azt 

parlamenti vitákban, nép- esoportok ezt nem veszik tekintetbe és hogy felelni tudjak a feltett kér- kérdezni, mi az etnikai származás, azt 

szónoklatokban, komoly és ke- azt mondjék, hogy ha az alkotmány désre. jelenti, hogy semmit. 

Goga Octavián már határozottabb: 

- Minden román, akinek az anya- 

nyelve román és vagy görög keleti 

vagy görög katolikus vallásu, az román 

faji származásu. 

Nem mondja meg Goga, mi történjék 

azokkal a románokkal, akik történetesen 

a római katolikus vallást követik, ami- 

lyenek éppen a Bánságban nem kis 

számmal vannak. És mi történik azokkal 

akimutathatóanmagyar származásuakkal, 

kik románok között élve, a román nyel- 

vet használják anyanyelvként és egy- 

Ime, néhány válasz, annyiféle. Olyan 

kérdés ez, mely mindig más és más ké- 

pet mutat aszerint, hogy melyik oldalról 

nézzük. A politikában az etnikai szárma- 

zás csak jelszó, mely a román nemzeti- 

séget hivatott helyettesiteni azért, hogy 

igy szükebb körre legyen szoritható 

azoknak esetleges érvényesülése, akik 

egyik-másik pártnak nem rokonszenve- 

sek. Sokat kellene kiszoritani a nemzet 

politikal történelméből is, ha elfogad- 

nák a fajelméletet, holott ezek neve di- 

csőségesen szerepel ebben a történe- 

ben görög katolikusok is? Vagy hova lemben. És ha visszamegyünk a tényle- 

kell sorolni Meissnert vagy Mrazeket, ges faji származásra, akkor egyik-másik 

akik román miniszterek voltak, vallásuk politikusról eseteg olyan adatok de- 

sem a görög katotikus, sem a görög ke- rülhetnének ki, melyek az illetőre nézve 

leti, de anyanyelvük nem a német és minden egyebek lehetnek, csak nem kl- 

komoly tanulmányokban. Ma- 

annyit jelent, hogy népi szárma- 
ilyen, akkor meg kell változtatni. Mivel 

pedig az aikotmány a polgárságnak az 

államhoz való viszonyát hivatott szabá- 

lyozni, nem lehet mindegy, hogy a köz- 

véleményben tért hódithat-e ez a téves 

doktrina vagy sem. Valószinüleg ez 

késztetett arra egy bucurestii ujságirót 

is, hogy különböző partállásu politiku- 

sokat és közéleti férfiakat megkérdez- 
zen, mit értenek és mi a véleményük az 

origine etnicáról? Petrescu fitel, a 

szocialista párt vezető embere a követ- 

kezőket mondotta: 

- A faji származás tana nem egyéb, 

mint fajelmélet. Nálunk az országban az 

én véleményem szerint kevesen beszél- 

hetnek ilyesvalamiról. Nagyon kevesen 

tudják leszármazásukat igazolni. Az a 

! 

valamikor a régi háboruelőtti 

n csupán tudományos szakfolyó- 

an, az egyetemek előadásain ta- 

nk vele Amióta azonban a hit- 

metország megteremtette a ma- 

itikai tfajelméletét, a kifejezés el- 

te tudományos jellegét és politi- 

zó lett nemcsak Németország- 

anem más államokban is, ahol a 

lacionalizmus egyik levezető csa- 

és egyben érvelése is lett. A 

zármazás, illetve az etnikai jelleg 

tte a tudomány lexikális megál- 

szerint valamely nép erkölcsi 

gait A mindinkább terjedő fajel- 

és a nemzeti totalitás érvényesi- 

k kisérletei azonban csak az ille- 

zetnek nemzetiség szerinti fiait 

k és ismerik el tisztatajuaknak. 

a pontikában ez sok ellenmondás- 1 

Monék ösz szülője, csak természetes. Hi- 

asma voltak már román miniszterek 

er, Mrazek és egyéb olyan ne- 

, melyek nem mutatnak román 

ármazásra a legjobb akarat mel- 

mem. Ugyanigy van ez a többi 
nem- 

is. Ilyenkor a politikal jelszó ön- 

ba bujik, nehogy kénytelen legyen 

ete cáfolatát észrevenni és ebből 

o bizonyos következtetéseket is 

ni A politika különben sem 
a kon- 

ncia tudománya. 

ta tehát folyik és nem dőlt el, 

hogyan a népi származás politi- 

rtelmezése mellett sohasem dőlhet 

a akarom vemhes, ha akarom 
nem 

hes. Foglalkozni azonban kell vele, 

i a törvényhozás munkájában is 

ü érjogot szerzett, amivel az állam- 

okat két táborra osztotta. Vannak 

aju románok és vannak a nemro- 

zármazásuak, akiknek ennélfogva 

goknak csak bizonyos hányada jut. 

l pedig állampolgár és állampolgár 

tt eddig csak a diktatórikus kor- 

ásu Németországban tettek kü- 

tény, hogy nálunk csak 1864 óta vezet- 

nek anyakönyveket, lehetetlenné teszi, 

nem a cseh, hanem a román? 

hogy két nemzedéken tul pontosan vetkező választ adta: 

Radulescu-Motru tanár a kö- 

vánatosak. Ne bolygassuk a multat, ha- 
nem becsüljünk meg mindenkit a jelen 

munkéssága szerint 

Mussolini olasz miniszterelnök 

szerdán délután - mint azt már je- 

lentettük - a Pola hadihajón Eszak- 

afrikába utazott. Első állomása Tob- 

ruk lesz. A Pola hadihajót az olasz 

tengeri ilotta első rajának három el- 

sőosztályu cirkáló hajója kiséri. A 

sziciliai parton három másodosztály
u 

páncélos cirkáló, valamint kilenc má
s 

hadihajó várakozik Mussolinire. 

A sziciliai tengerpart közelé- 

ben nagy tengeri hadgyakor- 

lat lesz, amelyen résztvesz 

Mussolini is. Csak a hadgya- 

korlat után folytatja utját 

Tripoliszba. 

Visszatérése során a Földközi-tenge- 

ren ujabb nagy tengeri hadgyako
rlat 

get, viszont nálunk - amint ezt 

hu Dinu is megállapitotta - nem- 

gi szempontból nem lehet ne
mzeti 

MIsOoARA!: 

REG FERDINANDÓ 

e öelárusuó sorsijegyetvel 

tásról beszélni, igen fontos e
nnek 

lesz, amelyen az olasz tenge
ralattjáró 

hajók is résztvesznek. 

A Daily Mail jelentése szerint 
Mus- 

azz egész országóan 

GHEORCHE STÁNO 

Inihatalm 
deti az olasz érdekközösséget az iz- 
lámmal. Graziani marsall, abesz- 
szin alkirály, erre vonatkozólag már 
megtette az előkészületeket. Nemrég 

ugyanis Graziani Addis Abebában ki- 
jelentette, hegy Olaszország Harar 
városát a mohamedán vallásmozga- 

lom jelentékeny világcentrumává 
akarja kifejleszteni. Az olasz császár- 
ság a legjobb baráti viszonyban áll a 

yemeni és hedzsaszi arab királyokkal, 
akikkel ilyen irányu szerződéseket is 

kötött. 
Lybiában a mohamedán egy- 
ház képviselői megjelennek 
Mussolini előtt és ünnepélye- 
sen átnyujtják neki az izlám 

kardját. 
Ez a tény a mohamedánok szemében 

sulini Lybiában ünnepélyesen kihir- 

77. 

jelképesen összefüzi Mussolinit az iz- 
lámmal. Politikai körökben Mussolini 
eljárását sikerült sakkhuzásnak minő- 

lllotta tüntetése 
átmirdceti 

sitik és annak nagy jelentőséget tu- 
lajdonitanak. 

Mussolini csütörtökön reggel korán 
kelt fel és végignézte a Pola hadiha- 
jónak a Vespucci iskolahajóval való 
találkozását. 

Az iskolahajó fedélzetén a 

növendékek és ifju pilóták 
Mussolini tiszteletére gyakor- 

latokat mutattak be. 

Csütörtökön reggel háromnegyed ki- 

lenckor több hadihajó vonult el a Pola 

mellett és tisztelgett Mussolininek. A 

Gazeta del Popolo Mussolini utjával 

kapcsolatosan azt irja, hogy a lybiai 

látogatás és a sziciliai hadgyakorlat 

korántsem tekinthető ellenséges gesz- 
tusnak Angliával szemben. 

Ez csak a hatalom megnyil- 

vánulása és nem áll ellentét- 

ben a világbékével. 

Belv REG FERONA 

aéle postautalyany 
vagy ulánuvet. 



Nyugat felé 

Francia lapok értesülése szerint 
Schmidt Guidó, osztrák külügyi 
államtitkár, a közeljövőben Párisba 

utfazik. Ögy tudják, hogy az osztrák 
kormány az utóbbi időben megválto- 
zott nemzetközi helyzetre való tekin- 
tettel helyesebbnek találja, ha céljai- 

nak elérése érdekében imkább a nyu- 

gati demokráciához keres közeledést. 

Az orsztrák kormányelsősorban afran- 

a csalódott Ausztria 
orientálódik 

cia kormány támogatását szenetné el 
nyerni és ennek érdekében Schusch- 
nigg kancellár az osztrák belpoliti- 
kában kész mélyreható változásokat 
eszközölni. Az osztrák kormányt tud- 
valevőleg az olasz kormánynak a 
Hubeburg-kérdésben tanusitott maga- 

Sehmidt Guidó külügyi államtitkár 
kész tervvel utazik Párisba, 

tartása elkedvetlenitette. Hir szerint 
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Augolház 

Vitághicü augol szövetek 

Zavaszi ujdouságok! 

eNetlen 

I, Piata ]. C., Deatia 

előre a 
A spanyol polgárháboruban a nem- 

zeti csapatok az összes frontokon je- 
lentős eredményeket értek el. Erről 
számolnak be a francia lapok haditu- 
dősitói is, akik megirják, hogy a spa- 

nyol nemzetiek a guadalaájarai fron- 

ton matematikai pontossággal hajtják 
végre hadmüveleteiket. 

A vörösök minden erőlködé- 

sük mellett sem tudják az 
előmenetelt többe feltartóz- 

tatni. A nemzeti csapatok há- 

rom nap alatt negyven kilo- 
méterrel nyomultak előre. 

Dorias községet, amely tizennégy 

kilométernyire fekszik Guadalajará- 
tól és fontos közlekedési gócpont, a 

nemzetiek elfoglalták. 

Az Echo de Paris jelentése szornt 
Madridban a nemzetiek feltartóztat- 

hatatlan előnyomulása nagy nyugta- 
lanságot keltett. Miaya tábornok a 
nemzetközi brigádot a guadalajarai 
frontra küldte, ahol az elmult éjszaka 
véres harcok folytak le. 

Madrid lakossága türelmetlemül 

várja a nemzetieknek a fővárosba 
való bevonulását 

Az utóbbi napokban gyakran 
fordult elő, hogy tüntető cso- 

pportok vonultak végig az ut- 
cákon és követelték a város 

átadását 
A madtidi védelmi tanács szigoru 
rendeletet adott ki, amellyel megtilt- 
ja az utcákon való csoportosulást. 
Ötnél több ember sehol nem állhat 
meg az utcán. 

A Havas ügynökség jelentése sze- 
rint a guadalajarai fronton a kor- 
mánycsapatok elfogtak egy olasz őr- 
nagyot, három hadnagyot és harminc- 

hét katonát, akik valamennyien az 
olasz hadsereg rendes tagjai. A fog- 
Ilyok a géneeveromztagban hareol- 
tak. 

elene tábornok alanazeáb 
rádióbeszédet tartott, amelyben be- 
eszámolt a guadal ajarai fronton elért 

sikerekről. 

Egy vörös zászlóaljat az el- 
mult éjszaka teljesen felőröl- 
tek. Az előhaladás a nagy ha- 
vazás ellenére fovább tart. 

Bazelből jelentik, hogy a svájci ál- 
amügyészség kimutatása szerint 1936 

ől egészen 
jeből két. 

kilómétert 

nemzeti csapatok 
nában a kommunista biróság Zu- 
loaga Ignazio, hatvanhét éves vi- 
lágszerte ismert spanyol festőmüvészt 
halálra itél te. A halálos itéletet már 
végre is hajtották. 

A nemzeti kormány haditen- 
gerészetének Parancsnoksága 
eltekintett attól, hogy a le- 
foglalt Marcantabrico vörös 

hajót elsülyessze. 
Intézkedés történt, hogy a hajót a 
nemzetiek egyik kikötőjébe kisérják. 
A hajó hét repülőgépet, ötven ágyut, 
tizennégy millió töltényt, számos gép- 
fegyvert és más hadianyagot szálli- 
tott. 
A kormánycsapatok Carabancel 

mellett uj támadást kezdtek a nem- 

haladtak 

támogatta. 

Madridi jelentés szerint Guadalaja- 
ra mellett a nemzetiek oldalán négy 
olasz divizió harcol. A kormán ycsapa- 
toknak sikerült megállitania a nemze- 
tiek előnyomulását. Miaya tábornok 
kijelentette, hogy miután a nemzetiek 
oldalán olasz sornkatonák harcolnak, 

Spanyolországban már nin- 
csen polgárháboru, hanem 
megkezdődött a nemzetközi 

háboru. 

A nemzetiek főhadiszállása jelenti, 
hogy a kormánycsapatok kénytelenek 
voltak feladni Grihuega várost, 
amelybe bevonultak a nemzetiek. Gri- 
huega a Madrid felé vezető uton fek- 
szik és hadászati szempontból nagy zetiek ellen. A támadást a tüzérség is 

? 

a törvényeket 
A lipovai járásban levő Chesint 

községben tegnap Nistor Dimitrie 
ár. megyei prefektus elnökletével köz- 
igazgatási értekezelet volt, amelyen 
az ottani közigazgatási hafóságok ve- 
zetői és a megyei prefektus szolgá- 
lati főnökej vettek részt. Amikor a 
prefektus a községbe érkezett, a la- 
kosság, az iskolásgyermekek és az 
előzetes katonai kiképzés tanfolya- 
mának résztvevői lelkes fogadtatás- 
ban részesitették, A község lakossága 
nevében Berzovan Gheorghe köz- 

Az ilj uság tisztelje 

ségi biró és Wirh Henrik községi 

Negyed sorsjegy ára 200 lei. 

fontossága van. 

ástoc de. neelektéus tutelme 

és az öregeket 
jegyző üdvözölték Nistor prelektust, 
majd rövid istentisztelet volt és utána 
a prefektus résztvett az iskola udva- 
rán rendezett etrajeri-ünnepségen. 
Nistor dr. rövid beszédet intézet az 
ifjusághoz és utalt arra, hogy a jövő 
generáicó jelenti a nemzet jövőjét. 
Felszólitotta az ifjuságot, hogy tisz- 
telje a törvényeket és az öregeket, 
akik mindig jót akarnak és jó példá- 
val járnak elől. Azután megkezdődött 
az iskola termében a közigazgatási 
értekezlet, amelyen Suciu Traian 
lipovai főszolgabiró üdvözölte a pre: 

A tenyek beszélnek! 

,000.000 
Bánságban eddiga legna- 
gyobb nyereményt a 

Központi Bank 
Váltóüzletés Kereske- 

delmi Részv.-Társ. -nál 

TIIMISOARA nyerték 
A negyedik nagy nyeremény 
a mi elárusitóhelyünkön! Vi- 
déki rendeléseket portómen- 
tesen intézünk el. Cim Ii- 

misoara L. Str. Alba Iulia 1 
eleton 15-14 és 15-15 

18 ghon ette az zlet másodkulosál 
boltjába 

fektust és a község történetét 
tette. Wirth Henrik községi 
a község politikai, gazdasági, 
ügyi, kulturális és egészségügyi 
zetéről minden részletre kiterj 
lentést terjesztett elő. Azután 
fektus mondott beszédet, amel; 
közigazgatási értekezletek célj 
zolta és rámutatott arra, hogy 
szinen kivánja megismerni és 
solni a panaszokat, egyben a 

munkára utasitásokat adni. 

prefektura szolgálati főnökei 
tak előadásokat, A legközeleb 

igazgatási értekezlet hétfőn, 

15-én Foeni közéghen lesz. 

Üres lakásba csalt 
és ott kiraboltá 

Budapesten vakmerő rablás 
tént. Medvei Dezső könyvk 
kedőt, akinek a Muzeum-köruton 
üzlete, tegnap telefonon felhivta 
férfi, aki Krasznai Istvi 
mondotta magát és kérte, kere 

a Rákóczi-ut 51. számu házának 
odik emeleti lakásán, mert el a 
miatt szeretné a könyvtárát 
Medvei az esti üzletzárás után n 
el a bemondott cimre, ahol egy m: 
felatalember fogadta és bevezet 
lakásba. Amikor egy sötét ös 
folyosón mentek keresztül, egy 
még két másik férfi került elő. ! 
man megtámadták és megkötöz 
bevitték egy szobába és ott az ágy 
kötötték, Aztán kikutatták a 
és elvitték nála levő kétszáz 
jét, majd eltávoztak. Med 
nagynehezen sikerült kötelékeibé 
bujni, de a lakásból nem tudott 
menni, annak ajtaja zárva vi 

aki felnyitotta az ajtót. Medvei D 
csak akkor vette észre, hogy táme 

a ulit ltet Toszi 

sietett. Amikor bel 
nyomban látta, hogy a rablók ott j 
tak, felnyi itották a pénztárszeki 

amelyből 1200 pengőt vittek el, 

ujból bezárták kivülről az üzl 
Medvei azonnal a rendőrségre 

és jelentést tett a rablásról. A ral 
kézvrekeritésére megindult a nyo: 

Napsütés és borulás Csütöri ö 
napsütés váltakozott borulással 
alábbhagyott, A hőmérséklet 
naphoz viszonyitva csökkent. Dé 
órakor a hőmérő három fok mel 
tatott, délután négy órakor tiz, 
órakor pedig nyolc fok meleg vo 
ható időjárás a legközelebbi hus 
órára: csendesebb idő, változó Kisérelje meg szerenesélét nálunk! 

felmelegedés nem milezk 
helyenkint zápor. éljjeli fagy, a 
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ticskök, poloskák, sváb- 
gyek és mindenféle rova- 
isan kipusztithatók a 

"/ 

*s- z 

Fiatal házaspár 

jkl mgikus öngyilkossága 
zamoltunk arról a tragédiaról, mely 

admegyei Cuvin községben játszó- 
és amelynek két fiatal élet esett 

atul, Kutnik Lajos huszonöt éves 
anikus agyonlőtte feleségét, majd 

hga ellen forditotta a fegyvert és 
It vetett saját életének is. Kutnik tü- 
betegség támadta meg, mire ifju fe- 

anyja rábeszélte leányát, hogy 
Dn el férjétől. Azzal ijesztette, hogy ő 

egkapja a betegséget. Az asszony 
dett anyja rábeszélésének és válni 

mug ilt ferjétől. A fiatalok szerették egy- 

és ezért az asszony férje hivására 

E hozzátért hozzá. Éppen ezért rej- 
hek látszott az öngyilkosság. Erre a 
lyre némi fényt derit az a bucsule- 

melyet Kutnik irt szüleinek és ame- 

felesége is aláirt. Ebben azt közlik, 

az életben ugysem várt volna reá- 

boldogság és ezért közös elhatározás- 
mennek a halálba. Feleségét az elva- 

anyai szenvedély kényszeritette fér- 
lhagyására. Ebben kell az elkesere- 
elhatározás okait keresni. Az öngyil- 

á lett házaspárt utolsó kivánságuk- 

hiven együtt temették el. Az élet el- 

lhetetlennek tünő harcai után békésen 
zenek egymás mellett és álmuk fölött 

aszt a minden ellentétet kiegyenlitő 

tásba s 

1 kitaboltá 

emzelgyalázás 

miatt elitélt 

szobalestőmester 
rünbaum Mór aradi szobafes- 

hester a mult év novemberében az 

vik aradi kisvendéglőben több fia- 

emberrel politikai vitába elegye- 

tt. A vita azzal végződött, hogy a 

talemberek Grünbaum Mórt nem- 

gyalázás miatt feljelentették. Az 

di törvényszék előtt most megtar- 

tárgyaláson Grünbaum tagadta, 

y nemzetgyalázást követett volna 

A vita során hangoztatta ugyan, 

2y magyar kulturán nevelkedett és 

eti a magyar népet, ezzel azonban 

m volt szándékában a román álla 

ott vádakat és a vizsgálóbiró előtt 

tt vallomásukat. A perbeszédek 

tán a biróság Grünbaum Mórt bü- 

ösnek találta a nemzetgyalázás bün- 

ttében és ezért hét hónapi fogházra 

romszáz lei pénzbüntetésre itélte. 

A sigheti piarista gimnázium 

etét is az állam nevére irták. 

ibu Onmisifor egyetemi tanár az 

mult héten Sigheten járt és ott ku- 

sokat végzett. Ennek a kutatás- 

az eredménye, hogy Ghibu a pia- 

katolikus plébánia van, vala- 

a volt piarista főgimnázium épü-
 

t telekkönyvileg az állam nevére 

fa át. Ghibu Onisifor hir 

rint mest a sigheti refor- 

tus liceum épületét is át akar- 

atni és már talált is volna rá 
ala- 

lákban. Az enre vonatkozó kérvénye- 

vényhez mellékelni kell mindazon ok- 

a rendházat, amelyben jelenleg a 

Magyar nyelvi képesítési vizsga. 

A tanárok általános képesitési vizs- 

gájával egyidőben képesitési vizsgát 
tehetnek azok a tanárok is, 

magyar nyelvet tanitják a középisko- 

ket áprils elsejéig lehet beadni a 

közoktatásügyi miniszterhez. A kér- 

mányokat, melyeket a képesitési vizs- 

gákra vonatkozó rendelet hetedik 

akik a 

szakasza előir. 

Zsarolási 

Nemzetközi diplomáciai körökben 

nagy feltünést kelt az a hir, hogy 

Szovjetoroszország erős nyomást 

gyakorol a francia kormányra. Mosz- 

kva ugyanis ujabban azt akarja, hogy 

a Franciaország és Szovjetoroszor- 

szág között meglevő politikai szerző- 

dést teljesen nyiltan egészitsék ki 

katonai szövetséggel. A moszkvai 

nyomásnak mármár közönséges zsa- 

rolási jellege vam. A szovjetkormány 

ugyanis azzal fenyegetőzik, hogy a 

a aaaé...
é 

politikát 
Moszkva Párissal szemben 

a0 

követ 

kommunista központ által parancsot 

ad majd a francia kommunista párt- 

nak a Blum-kormánnyal szemben való 

magatartása megváltoztatására. A 

francia kommunista párt eddig támo- 

gatta a Blum-kormányt, de a kommu- 

nista központ felhivására kész ellen- 

zékbe is menni. Ez pedig a népíront 

felrobbantását maga 

után vonná a Blum-kormány lemon- 

dását. 

jelentené és 

aatéé 

tanulmányozza 

A nyersanyag elosztásának kérdé- 

sét Genfben tárgyaló nemzetközi bi- 

zottság megállapitotta, hogy a gyal- 

mati követelésekre vonatkozó kérdés 

nem tartozik hatáskörébe. A bizott- 

ságnak csupán az a hivatása és meg- 

bizatása, hogy a nyersanyagok elosz- 

tását tanulmányozza. Statisztikai ki- 

mutatást készit nemcsak az ipari 

nyersanyagokról, hanem az elsőrendü 

élelmicikkekről is. Megállapodtak ab- 

ban is, hogy kutatásaikat nemcsak a 

.
 

A legujabb genii bízottság 

gyarmatokon, hanem bárhol termelt 

ee.. 

a nyersanyag 

eloszlását 
nyersanyagokra is kiterjesztik. 

Azután megalakitották az ilyen- 

kor elmaradhatatlan albizottságot, 

amelyben Délafrika, az Egyesült- 

Államok, Svédország képviselői fog- 

lalnak helyet. A munkát természete- 

sen folytatják. Hiszen itt nemcsak a 

nyersanyagról van szó, hanem napi- 

dijakról 1s. Ezek gyorsabban és pon- 

tosabban kerülnek rendeltetési he- 

lyükre, mint valamikor majd a nyers- 

anyagok, ha egyáltalán sor kerül va- 

laha ennek a kérdésnek megoldására. 

....
. 

és ez az ut a MERCUR n 

LÉPJEN BE ÉS 

SORSJEGYET A 

Kétszáz leivel MERCUR milliomossá teszi 

Onn. Az eddiai 

Helyi cina: 

Temesvári Bank 

es Kereskedelmi 

oeldák 

Kereskedok, szabad foglalkozásuak, 

iparosok, 

isztviselok! 

2 v / a 

agyárudán keresztül visz 

VÁSAROLJON 

MERCURNAL 

csodálatosak! 

Halálra itélték 

OLVASSA ÉsS TERJESSZE 

a Fekete légió 
hét tagját 

Az amerikai igazságszolgáltatás a 

legélesebb harcot folytatja a Fe- 

kete légió nevü titkos szervezet 

tagjai ellen. Ez a szervezet csupa 

gangszterből áll és az általa elköve- 

tett számtalan büntettel rémületben 

tartja Amerika népét. A banda hét 

tagját, akiket azzal vádoltak, hogy 

meggyilkolták Kingsley ujság- 

irót, letartóztatták és most itélkezetti 

felettük a törvényszék. A biróság 

mind a hét banditát halálra itélte. 

Kingsley ujságirót azért gyilkolták 

meg, mert kinyomozta a banda üzel- 

meit és lapjában megirta azokat. Az 

elitéltek között van a Fekete légió ve- 

zére, Lupp Artur is, akit a banda 
tagjai tábornoknak neveztek, 

.............................. 

Egy adóvégrehajtás 

birói feljeményei 
Balint János recasi gazda házánál 

a mult esztendőben megjelent a végre- 

hajtó és hátralékos adó fejében több bu- 
tordarabot és háztartási cikket akart els 
vinni. A gazda leánya Széllné Bálint 

Erzsébet felháborodással láttaa bogy a 
végrehajtó az ő holmiját sem kiméli és 

apja tartozása fejében azt is el akarja 

vinni, Előbb civakodni kezdett a végre- 

hajtóval, majd dulakodott vele. A végres 

hajtó kalapja dulakodás közben a földre 
esett. Széllné Bálint Erzsébet ellen ható- 
sági közeggel szemben elkövetett erősza- 

koskodás miatt meginmdult az eljárás. A 

törvényszék januárban megtartott tár- 
gyalásán az asszonyt egy hónapi fogház- 

ra és ezer lei pénzbüntetésze itélte. Fe- 

lebbezés folytán az ügy az itélőtábla elé 

került, ahol Oberet Zoltán dr. ügyvéd 
kifejtette, hogy az asszonynak nem volt 

szándékában a végrehajtót bántani, csak 
apja tartozása fejében jogtalanul lefog- 

lalt saját holmiját akarta megmenteni. 

Az itélőtábla a törvényszék itéletét jóvá- 
hagyta, azonban annak végrehajtását hás 

rom évi próbaidőre felfüggesztette. 

Az ifjuságot munkára kell ne 

velni. Bratianu Dinu, a liberális 

párt elnöke köriratot intézett az or- 

szág összes liberális pártszervezetei- 

hez, amelyeknek figyelmét felhivja, 

hogy minden körülmények között tilt: 

sák meg a párt tagjainak formaru- 

párt a rend és a demokrácia pártja 

és nincsen szüksége arra, hogy a tö- 

megeket külsőségekkel igyekezzék a 

maga részére megnyerni. Az ifjusá- 

got munkára kell nevelni. Küzdeni 

kell a szélsőséges irányzatok ellen, 

mert ezek veszélyeztetik az ország 

külpolitikáját. 

ADÉELI HIRLAPOT! 

hák és jelvények viselését. A liberális 



tott menyasszonyának és 

Hirek 
Patikák éjjeli szolgálata 
MARCIUS 12-én, pénteken a szolgálati 

beosztás a következő: 
Az L kerületben a Regele Ferdinand- 

uton levő Salvator-gyógyszertár. 
A II, kerületben a 3. August-uton levő 

Löw-gyógyszertár és a P. Maior-téren le- 
vő Meiszneregyógyszertár. 

A III. kerületben a Doja-utcában levő 
Roth-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár, 
Az V. kerületben a Corvin-egyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

Szerelmeslevelet 

pontosan kell cimezni 

A szerelmes fiatalemberek kétségki 

vül nem nagyon örvendenek, ha szivük 
hölgye nem jelenik meg a találkán. Néha 
maguk okozzák ezt a bonyodalmat, amint 
ezt a napokban Rigában lejátszódott ér- 
dekes eset bizonyitja, A fiatalember lán- 
goló szerelmes levelet irt régen nem lá- 

másnap este 
hat órára randevura kérte a pályaudvar 
előtt. Elmult hat óra, majd negyedhét is, 

Szegény ifju már sötét gondolatokat for- 
gatott az agyában: 

- Megcsalt? Hütlen lett? 
De aztán megnyugtatta magát. 
- Bizonyára csak megkésett az öltöz- 

ködéssel és megint egy félórahosszat má- 
zolta az arcára a ruzst. Még várok, 

Nagy volt a meglepetése, amikor vala- 
ki megszólitotta Nem az áhitozott leány- 

zó volt, hanem egy zordon, hivatalosképü 
postás és nem ajakpirositót, hanem tin- 

taceruzát tartott a kezében. A táskájából 
elővette a levelet, a lángoló szerelmes le- 
velet és igy szólt: 

- Uram, ön rosszul cimezte meg leve- 
lét Elfelejtette ráirni az utcát és a ház- 
számot, Ezért a posta kénytelen volt fel- 
bontani a levelet és miután a hölgyről 
nem tudunk egyebet, mint hogy ide kel- 
lene jönnie, én jöttem el, hogy helyesbit- 
se a tévedést. 

A hölgy megkapta a levelet, Igaz, hogy 
késéssel de legalább a helyes cimre... 

- lorga nyugdijazási kérdése, Bu- 

curestiből jelentik, hogy a közokta- 
tásügyi miniszterium törvényjavasla- 

tot készit elő, amely szerint Ilorga 

professzor rendkivüli érdemeire való 

tekintettel, felmentik majd az egye- 
temi tanárok myugdijazására vonat- 
kozó törvény intézkedései alól és igy 
továbbra is aktiv egyetemi tanár ma- 
radhat. 
- Nagyságos asszonyom! Akar Ön be- 

csületes jó cselédlányt? Akiben megbiz- 
hatik és akire lakását nyugodtan hegy- 
hatia? Engedje lányát március 12 és 13- 
án, pénteken és szombaton délután 6-7 
óra között a IV. kerületi római katolikus 
templomba lelkigyakorlatokra. 

-A máaglaviti csoda tovább tart. 
Craiovai jelentés szerint a melegebb 

idő beálltával ujból megindultak a 
zarándoklatok Maglavitra, ahol Pet- 
rache Lupu naponta prédikál a tö- 

megnek. Azon a helyen, ahol a pász- 

tor állitólag beszélt Istennel, naponta 

lzecetmi tánatában 2 tengezte ugeoti 
a szérségkizátynő 

A Paris nevü tengerjáró hajó 

Newyorkból jövet megérkezett Ply- 
mouth anglai kikötőbe, de egyik uta- 
sa, Frank Vosper isment drámairó 
és szinész nem érkezett meg vele. 
Frank Vosper - mint azt rövid hir- 
ben mi is megirtuk - eltünt a hajó 
fedélzetéről. Először az a vélemény 
alakult ki, hogy Vosper, aki rövid- 
látó, a hajónak a plymouthi kikötőbe 
való megérkezése előtti utolsó éjsza- 
ka beleesett véletlenül a tengerbe. 
Frank Vosper nagyon népszerü volt 
Londonban. Kiváló darabokat irt és 
azokban rendszerint maga játszotta 
a főszerepeket Mint szinész is jól 
megállotta a helyét, 

Eltünésével kapcsolatosan sokat 
foglalkozik a london sajtó. És egyes 
lapok megirják, hogy Vosper nem a 
véletlen áldozata, hanem öngyilkos- 
sági szándékkal maga ugrott a ten- 
gerbe. Az öngyilkosságot szerelmi 
csalódás miatt követte el. 

A hajón utazott Miss Muriel Ox- 
ford is, akit 1935-ben Anglia szép- 
ségkirálynőjévé választottak. A fel- 
tünően szép leány Newyorkban egy 
revüben főszerepet játszott és nagy 
sikereket aratott. Most volt visszaté- 
rőben Londonba, Miss Oxford, aki a 
hajón külön lakosztályt bérelt, a sze- 
... 

- Cáfolják Mihalache lemondásá- 
nak hirét. Napok óta beszélik és a la- 
pok is irják, hogy Mihalache le- 

mond a nemzeti-parasztpárt elnöki 
tisztségéről. A kormánypárti lapok 

fentartják ezt az értesülésüket, a párt 
maga és a párthoz közelálló ujságok 
viszont cáfolják a lemondás hirét. 

Valószinünek tartjk, hogy a legköze- 
lebb összeülő pártkongresszus ismét 

dokumentálni fogja kifelé is a párt 
teljes egységét. 

- A visszaélés utján szerzett állam- 
polgárságok megsemmisitése Bucures- 
tii jelentés szerint az igazságügyminisz- 
ter törvényjavaslatot lészit elő, amely 

megszünteti az itélőtáblák mellett eddig 
müködött állampolgársági felebbviteli bi- 
róságok müködését, Az utóbbi években 
ugyanis ezeknek a biróságoknak ugyszól- 
ván semmi dolguk nem volt. A kéréseket, 
illetve felebbezéseket a jövőben maguk 
az itélőtáblák fogják elbirálni. A javas- 
lat szerint a táblák főügyészeinek joguk- 
ban áll kérni a visszaélés utján, vagy 
más törvényellenes módon megszerzett 
állampolgárságok megsemmisitését. A 

törvényjavaslatot a legfelső törvényhozó 
tanács elé küldték véleményezés végett. 

- Csődöt mondott a zsoldos rend- 
szer. Az angol hadsereg évkönyve 

beszámol arról, hogy mindegyre keve- 
sebben jelentkeznek Anglia zsoldos 
hadseregébe. Az 1936. évben három- 
ezerhétszázzal kevesebb volt az ujonc, 
mint az előző esztendőben. 1937-ben 

összesen 32.000 ujoncot kerestek áés 
öt pap misézik. csak 21.975 jelen kezett. 

tovagia 

szerb püspök, akinek székhelye a ju- 
goszláviai Ujvidéken van, szombaton 

sárnap a püspök 

házban nagymisét mond, 

teológiai főrskolai hallgatót diákonus- 
sá szenteli fel. 

Pfalzer Margit, született Kapler hatvan- 

kilenc éves IV. Filomelei:utca 32; Kaiser 
János hatvankét éves II. Barbu Dela- 
vrancea-utca 8 szám alatti lakos. 

nélküli intellektuel. A fővárosban 

mint megirtuk - alig nyolcszáz im- 
tellektuel munkanélküli 

a mostani összeirás alkalmával. 

belügyminiszteriumban megállapitot- 

ták, hogy a jelentkezettek közül csak 
harmince százalék, tehát alig kétszáz- 
negyven, a tényleges 

intellektuel. 

á kikosacazott 

rencsés hajóut befejezésére ünnepsé- 
get rendezett, amelyre több barátját 
is meghivta. A meghivottak között 
volt Frank Vosper is. Vidám társa- 
ság szórakozott a szépségkirálynő 
lakosztályában, pezsgőztek és táncol- 
tak. 
Ejfélután észrevették, hogy Frank 

Vosper nincsen sehol. Keresésére in- 
dultak, de sehol nem találták. A hajó 
nagytermében is folyt mulatság, de 
ott sem volt. Bekopogtattak Vosper 
kabinjába és amikor nem kaptak vá- 
laszt, benyitottak oda. A kabin üres 
volt. A hajó kapitánya nyomozást in- 
ditott és az egyik tiszt megállapi- 

totta, hogy kevéssel éjfél előtt izga- 

tott párbeszéd hangzott Miss Oxford 

lakosztályának egyik kabinjából. Egy 

férfi vitázott Miss Oxforddal. A férfi 

- a hang után itélve - Frank Vos- 

per volt. A vitatkozás Vosper követ- 

kező kijelentésével ért véget: 

- Ha nem akar a feleségem lenni, 

a tengerbe ugrom. 

Többé senki nem látta Vospert. A 

plymouthi kikötőben a nővére vára- 

kozott rá és amikor megtudta, hogy 

mi történt, elájult. Sokára magához 

tért és akkor kiadták neki bátyja 

podgyászát, amellyel Londonba uta- 
zott. 

" A MAGYAR PAÁRT IFJUSAÁGI 
SZAKOSZTALYANAK DISZKÖZGYü. 
LEÉSE, A bánsági Magyar Párt ifiusági 
szakosztálya e hó 14-én, vasárnap délután 
félöt órakor tartja meg ötéves fennállá- 
sával kapcsolatos ünnepélyes közgyülé- 
sét, a Magyar Ház nagytermében, melyre 
minden magyart szeretettel mghivnak és 
elvárnak az ifjak, 

- Csirics szerb püspök városunk- 
ban. Csirics Irinei dr. görög keleti 

városunkba érkezik. A püspök több 
napon keresztül marad Timisoarán és 
ezen idő alatt a szerb egyházmegye 
iskolaszéki ülésén is résztvesz. Va- 

a szerb székesegy- 
amelynek 

keretében Belenta Milovoj végzett 

Halálozások, Meghaltak: özvegy 

- A fővárosban is alig van munka- 

jelentkezett 
A 

munkanélküli 

MI KÖLCSÖN. Párisban tegn 
nyilvánosságra a nagy ne 
kölcsön feltételeit, A kölcsön 
százalékkal kamatozik, A kibo 
folyam kilenevennyole, A 
részlete öt milliárd frank 

- Megérkezett a had 

nyugdijhátraléka. A pénzü, 
tóság nyugdijpénztárához 
zett a hadirokkantak, hadi 
és hadiárvák 1984 április 1 és 
cember 31 közötti időre ter 
dijhátralékának kiutalása. 
dijpénztár már meg is kezdte 

a hátralékoknak a kifizetését, 
ken a hátralékok kifizetését 
hivatalok eszközlik. 

- Pofozkodnak a belga s 
Erüsszelből jelentik hogy a bel, 
tus tegnapi ülésén nagy botrá. 

le A rexistia szenátorok össze. 
tak a szociáldemokratákkal és 
rán De Grunne gróf rexista 
arcul ütötte Gatteau-Hechevi 
ciáldemokrata szenátortt A 
nagy lárma keletkezett. mire az 
ülést felfüggesztette. 

Az osztrák államfő budap 

togatása. Bécsi jelentés 
Schuschnigg osztrák s 

kancellár március 19-én Bu 

utazik. Április folyamán 
osztrák szövetségi elnök láto, 

magyar fővárosba. Schuschnig 
lidban Rómában felkeresi M 

- Részeg legény mindenkibe 

tött. Jena községben Pavel Gle 
fiatal legény részegen tért haza szü 
kására. Ezek szemrehányást tettei 
mire botot ragadott és elverte 
majd az utcán a járókelőket fen 
meg késsel. Végül behatolt az 
lés a gyermekeket kezdte bántali 
Végül is a tanitók ártalmatlanná 
a legényt, aki ellen a csendőrség 
ditotta a nyomozást, 

mza 

- Epe. és májbetegségeknél, 
ban a máj nagyfoku duzzanatá 
vábbá epekőképződésnél és sárga 
reggelenként éhgyomorra egy po 

sé felmelegitett természetes „Feren 
zsef" keserüviz az emésztés utjait 
san kitisztitja és a hasi szerveket 
kebb tevékenységre serkenti. Az o 
ajánlják, 

A FRANCIA NAGY NEMZE 

A szakácsmüvészeti ki 
nyertesei. A Magyar Nőegylet á 
Magyar Házban megtartott sz 

müvészeti kiállitáson több tor 

pástétomot sorsoltak ki. A nyei 
a következők: Steigüber 
né, Bach Gyuláné, Novák ! 
dr. Schimmerling Árminné 

- A legiobb védőszer az érzéken 
megvédésére a nedvesség és hideg e 

Niveá-val való mindennapi b 
lés. A legjobb esténként lefekvés e 
szükség esetén iskolábamenés előtt 

Niveá-mnak egyetlen háztartásból 
volna szabad hiányoznia Mert u. 
nőttelenél, mint a gyermekeknél: h 
van, ha hideg, mindig csak Niv 
Niveakrém olyan olcsó is. 

- A mentők munkája. A tin 

mentők február hónapban 11. 

ben nyujtottak első segélyt, 3 
ben végeztek betegszállitást 

esetben teljesitettek mozgóőrsé 

elmult hónapban összesen 739 

Eeformátus l] DPÁANILI 
Má elus 13-án, esze 9 órakor, kerlet, egztaza 

vették igénybe a mentők



iggadt, józan leélése... 
mint valaha. A kKulturált 

k világában repül, 

ruságos szenvedések és ki- 
Ha an betegségek özön tengeré- 

gyomor- bélz, epe, vese- és máj- 
gedések, valamint ideges fejfájá- 

tlanságok és kiszámithatatlan 
nvedés felé. 

rü amerikai 

vomo. 

„GASTRO-D, 

eteiben, régi idült és már-már 

tatlannak tartott ideges emész- 
knál kitünő orvosságnak bizo- 

RO-D' kapható gyógyszertá- 
drogériákban, vagy megren- 

130 lei utánvét mellett Császár 
gyezertárában, Bucuresti, Calea 

ibbentrop ma adja át a német 

A Reuter-iroda jelentése sze- 

ibbentrop londoni német 
vet ma adjaátazangolkülügy- 

eriumban azt a német jegyzé- 

nely válasz Angliának novem- 

én kelt jegyzékére. Megerősi- 

a hirt, hogy Németország haj- 
hozzájárulni egy nyugati pak- 
amely a megszünt locarnói 

helyébe lépne. 
Hehting Károly halála, Schlich- 

Károly magánzó, régi timisoarai 

család tagja. hatvanhét esz- 

korában II. Tigrului-utca 1 szám 

akásán hosszas szenvedés után 

Sehlichting Károly, akinek apja 
kereskedő volt, a bankszakmá- 

mködött, de már hosszabb ideje 
onult Halálát gyászolja özvegye, 

t Krémer Elza, az ismert Krémer 

alád sarja sógora Krémer Jó- 

itészmérnök, nővére özvegy Steh- 
született Schlichting Gizella, uno- 
Sehlichting-Drogniak, férjezett 

Emilné és nagyszámu rokonság. 

se ma, pénteken délután öt órakor 

be a II. kerületi temető Schlich- 

Inájából. 

nságban legkisebb az analfabé- 
ma. Az országos statisztikai hiva- 

zetője az 1980. évi népszámlálás 

megállapitotta, hogy az ország 

nak negyvenhárom százaléka 

lan. Országrészenkint a legcse- 

a lakosság 72 százaléka tud irni 
i Erdélyben 67, Bucovinában 
irályságban 55.8 és Besszarábiá- 
százaléka a lakosságnak tud irni 

jeggyel uta- 

helybeli törvényszék tegnap 

ő bünperét, aki a vádirat sze- 
okirathamisitást követett el. 
berger ugyanis hadirokkantnak 
magát és Oradea-Timisoara 
a hadirokkantak számára érvé- 

suti jeggyel utazott. A vasuti 
azonban hamisitotta és ezért 

elyezték. A törvényszék teg- 
dlott távollétében hozta meg 
és Grünberger Dávidot egy 
zra és kétezer lei pénzbünte- 

1cven éves a timisoarai gyógy- 
nesztora,. Jahner Károly 
ész a napokban üli meg kilenmc- 

születésnapját. Jahner Károly 
timisoarai gyógyszerészeknek 

: i tekimtélyes polgára, Évek 

vonult az aktiv munkától és 
szavonultságban él 

Kovács Máriával. A család-e 

ünnepségén résztvesz nem- 

feleségé- 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 

lönböző vasáruk olcsón kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében, 
Timisoara, 1. kerület. 

A kamara az elmult éjszaka is ülést 

tartott, amelyen Potarca Virgil az 

igazságszolgáltatás megszervezésére 

vonatkozó törvényjavaslat vitájámál 

kijelentette, hogy egy országnak nem 

lehetnek jó biróságai, ha a birák nem 

kapnak állásuknak megfelelő fizetést. 

Birálta a javaslat különböző előirá- 

sait, majd utazó biróságokat kért a 

községek számára, amelyek a közsé- 

gekben tárgyalnak és mindenki által 

igénybe vehetők A javaslatot meg- 

szavaztál éppen ugy, mint a kamara 

költségvetését is, amely 89 millió leit 

tesz ki. 

A kamara tegnapi ülésén lamandi 

kultuszminiszter beterjesztette a mem 

zeti szinházak megszervezésére vonat- 

kozó javaslatot, amelyet a szenátus 

már megszavazott. Petrescu radi- 

kális parasztpárti tiltakozott az ellen, 

hogy nem vették figyelembe hatvan 

képviselő kérelmét, amelyben parla- 

menti vizsgálat meginditását kérték 

a ramniculi egyházmegyében. A kép- 

viselő erős szavakat használt, mire 

közte és Prelipceanu cuzista 

képviselő között szóváltás támadt. 

Lascu gheorghista képviselő az 

ellen tiltakozott, hogy igen sok tör- 

Az angol birodalom problémái. 

Az angol alsóházban Baldwin mi- 

niszterelnök bejelentette. hogy az an- 

gol birodalmi konferencia május 14- 

én kezdődik. A konferencia tárgys0/ 

rozatán többek között a következő 

pontok szerepelnek: Az angol biroda- 

lom külügyi problémái és az általános 

helyzet. 2. Alkotmányjogi kérdések, 

állampolgánság és az angol biroda- 

lom tagjainak nemzetközi jogai. 3. 

Kereskedelmi hajózás és légi forga- 

lom. 

I. osztályának a 

Hová vezérli a szerencse 

ijszakai üléseket is tart 
a porlameni mindkét háza 

vényjavaslatot 

lyeket 
nyozni. 
Azután áttértek a napirendre és 

megkezdték a pénzügyi törvényjavas 
latok vitáját. A kamara éjszakai ülést 

is tartott, amelyen az ostromállapot 

meghosszabbitását célzó törvényja- 

vaslat vitáját is megkezdték. 

A szenátus elmult éjszakai ülésén 
megszavazták azt a javaslatot, amely 

utak épitésére kétszázötven millió lei 
hitelt biztosit a közlekedésügyi mi- 

nisztériumnak. 

A tegnap délutáni ülésen Florescu 
volt meghatalmazott miniszter kije- 

lentette, hogy müködésével, Spanyol- 

országból való visszahivásával kap- 

nyujtottak be, alne 

nem lehet mind áttanulmá- 

semmitőszékre vonatkozó törvény mó- 

dositó javaslatának vitáját kezdték 

meg. 
Őfelsége Carol király tegnap 

aláirta a parlamenti ülésszaknak már- 

cius 27-ig való meghosszabbitására 

vonatkozó javaslatot. Az ülésszak 

meghosszabbitása azért szükséges, 

mert március 15-ig nem tudják letár- 

gyalni a benyujtott törvényjavasla- 

tokat. 

e. 

- A magyarországi árviz nem szü- 

nik. Magyarország különböző helyein 

az árvizveszedelem még mindig nem 

szünt meg. A Sajó folyó elöntötte 

Gömör- és Borsódmegyék számos 

helységét. Több községből a lakossá- 

got ki kellett lakoltatni. A hömpöly- 

gő folyó sok helyen elszakitotta a gá- 

tat, Az árviz a Bánréve és Ózd közti 

vasuti hidat is ellepte. A Zagyva és 

a Mura áradása szintén sok kárt oko- 

zott. 

SÜRGŐSI A 13. sorsjáték 
huzásáig az utolsó napok! 
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a nagy nemgzeti 

ÁRUDÁHOZ, 
amely játékosainak a legtöbb 

MILLIOT 
fizette ki. 

Menjen még ma a DACIA-hoz 

és vásároljon sorsjegyeket. 

A SZERENCSE VEZÉRLI! 

"et! előks 

er-család, hanem számos tisz 

Bank Váltóüzlet és 

Kereskedelmi Rt. Timisearal 

Strada Alba lulia 1. 

Tel. 15-14 és 15-15 

. 

csolatban sok rágalom érte. Azután a ! 

- Emberölés a borravaló miatt, A Se 
verin-megyei Varciorova községben 

egy táncmulatság alkalmával Oprea 

Vasile és Tudor Gheorghe cigányze 
nészek összevesztek a borravalón. A 
szekedésből verekedés lett és eb 
Marin cigányzenész Tudor Gheorghe 

unokaöccse szintén beleavatkozott, Tudor 

Marin késit rántott és Oprei Vasilet hasz 
ba szurta. A szerencsétlen ember meg- 
halt, a gyilkost pedig a csendőrség őri- 
zetbe vette, 

sSehwimmer Róza a Nobel-dij jelölt- 
ije. Newyorkban mozgalom indult meg, 

hogy az ide Nobelebékedijat Schwim- 
mer Róza kapja meg Schwimmer 
Róza fiatalságától kezdve vezetőszerepet 

játszott a magyarországi szocialista moz- 

galomban. A Károlyi-uralom alatt élénk 
politikai tevékenységet fejtett ki és Ma- 
gyarország svájci követévé nevezték ki. 
A Károlyi-uralom bukása után külföldre 
emigrált és közel tizenöt év óta New- 
yorkban él Külön nemzetközi bizottság 
alakult, amely célul tüzte ki maga elé, 
hogy Sehwimmer Róza számára meg- 
szerzi a Nobel-dijat. 

Magyar 
könyvujdonságok 
Berend Miklósné: Vippári. 

Gr. Bethlen Margib: Kisakszony. 

Faragó: Az uj Palesztina. 

Földi: Század asszonya. 

Nyirő: Havasok könyve. 

Macabay: A két Daissy. 

Patai; Szent szomjuság, 

Pearson: Opálszemiü asszony. 

Kaphatók; 

CULTURA könyvkereskedésben 
Timisoara, IV., Bv. Carol 16. 

Telefon: 15-07. 

Déli Hirlap előfizetőinek kedvezményi! " 

Legujabb sport 
SPORTTÖRVÉNYSZÉK 

Sporttörvényszéket rendeznek március 
1ő-én, hétfőn este félkilene órakor a 
Lloyd-klub termében, Ezen a sport mai 

formája kerül megvitatásra,. A sport- 

szakértőinek egész sora fogja különböző 

oldalról megvilágitani a sport és a sport- 

tal kapcsolatos kérdéseket. Az érdekes vi- 

taestre ezuton is felhivjuk a eportkedve- 

lők figyelmét. 

SZABÓ MIKLÓST LETILTOTTÁK 

Newyorkból jelentik, hogy a magyar 

atlétikai szövetség letiltása folytán Sza- 

bő Miklós a kitünő magyar futóbainok, 
több amerikai versenyen nem vehet részt 

és ezért jövő héten elindul hazafelé. A 

tiszteletére rendezett bucsuztatón az ame- 

rikai spert vezetői nagyszámban részt- 

vVettek és ama véleményüknek adtak ki 

tejezést, hogy Szabó Miklóst balszeren- 

cséje akadályozta meg abban, hogy való- 

di képességeit igazolja. 

SCHMELING KIHIVJA BRADOCKOT 
Nevwyorki jelentés szerint Sehmeling 

világhirü német ökölvivő 250.000 dollárt 

ajánlott fel Bradock ökölvivó világbai 
noknak, ha ez év juniusában a berlini 
Reichsportfeld csarnokában vele meg- 
küzd a világbajnoki eimért. Az össz 

hajlandó valamelyik európai 
letétbe helyezni, Ezenkivül gondoskedi 

lpártatlan zsüriről és egy amerikai 



Spertesemények 
Európa legjobb atlétái mérkőznek 
a párisi világkiállitás keretében 
Amerika atléta csapatával 

Párisi jelentés szerint az év legna- 

gyobb sporteseménye az az atletikai 
verseny lesz, amelyet augusztus else- 

jén a pátrisi világkiállitás keretében 

bonyolitanak le. Ezen a versenyen 
Európa legjobb atlétái Amerika vá- 
logatott atléta csapatával fognak 

megküzdeni. Párisi sportkörök az el- 
mult év legjobb eredményei alapján 

már elkészitették azt a keretet, amely- 
ből az európai atléták válogatott csa- 

pata kikerülne. Eszerint a száz méte- 

res sik futásban a svéd Strandberg és 

a holland Osendarp, kétszáz méteren 
a svéd Strandbeig és a svájci Hanni, 

négyszáz méteren az angol Brown és 

Roberts, nyolcszág méteren az olasz 

Lanzi és a lengyel Kucharski, ezeröt- 
száz méteren az olasz Beccali és a 

magyar Szabó, ötezer méteren a finn 

Hockert és a svéd Jonsson, tiz kilo- 

méteren a tinn Lehtinen és Isohollo, 

száztiz méteres gátiutásban az angol 
Finlay és a svéd Lidmann, négyszáz 
méteres gátfutásban a magyar Ko- 

vács és a görög Mantikas, magasug- 
rásban a finn Kotkas és Perasolo, a 

távolugrásban a német Long és Lei- 
echum, rudugrásban a lengyel Sznaj- 
der és az osztrák Proksch, sulydobás- 
ban a német Wölke és a finn Bar- 

lund, diszkoszvetésben a svéd Berg és 

Anderson, gerelyvetésben a finn Gar- 
vinen és a német Stock, kalapácsve- 

tésben a német Hein és Block képvi- 
selik majd az európai atlétikát. Ter- 
mészetesen augusztus elsejéig még 
sok uj tehetség kerülhet felszinre és 
sok jó formában levő kiszemelt atléta 

veszitheti esélyeit. Az amerikai atlé- 
tikát a főiskolai bajnokok fogják 
képviselni, akik résztvesznek a fran- 
cia fővárosban augusztus 5-én kezdő- 
dő főiskolai világbajnoki versenye- 

ken. 

ROMAN ÖKÖLVIVÓ MÉRKÖZÉSE 

Teodorescu Milica, a kitünő ököl- 
vivó Lyonban a görög Wakerlis ellen bo- 
xolt. A mérkőzést pontozással a görög 
ökölvivó nyerte meg. Wakerlis azonban 
közel négy kilóval nehezebb volt ellen- 

felénél és ezért nyomban revánsmérkő- 
zést kötöttek le a kisközépsuly csoport- 

jában, 

A vasárnapi bajnoki 

mérkőzések játékvezetői 

A központi biróbizottság kijelölte a 

vasárnapi nemzeti bajnok mérkőzések 
játékvezetőit. A Bucurestiben leját- 
szásra kerülő Unirea-Tricolor-Crisa- 

na mérkőzést Ritter Béla vezeti, a 
Venus-Gloria mérkőzés birája pedig 
Toneseu Tope lesz. Az aradi Ripen- 

sia -AMEFA mérkőzést Radulescu 
Costel vezet!, mig a timisoarai Chine- 

zul-Juventus mérkőzés vezetésével a 
eluji Russu Gabrielt bizták meg. Az 

oradeai CAO-FC Rapid mérkőzés ve- 
zetője a cluji Victoria-Umiversitatea 
mérkőzést pedig Niculesca Mitty ve- 
zeti. 

ROMAN-OSZTRAK MERKÖZÉS 

Tilea Viorel, a román labdarugó 
szövetseég elnöke, Bécsben tartózkodik, 
ahol felkereste Ebersthaler taná- 

csost, az osztrák labdarugó szövetség ele 

nökét. A bécsi lapok szerint a tárgyalá- 
sok során Ausztria-Románia labdarugó 
mérkőzés létrehozása is szóba került. 

, 

A NEMZETKÖZI TENNISZVERSENY 

A mentoni nemzetközi tenniszverse- 
nyen Hamburger kitünően szerepel. 
A romániai játékos 6:2, 6:1 arányban le- 
győzte Harmsworth angol játékost és 
6:2, 6:1 arányban győzött Kho-Sin-Kie 
kinai bajnok ellen. Hamburgernek ez a 

győzelme igen értékes 

Márcus 

17 THÁZÁMIR 
szerdán este 9-ko, a Városi Szinházban 

NAGYBETEG JAÁTÉKOS 

Fanescut, a fővárosi Rapid kitünő kö 
zépfedezetét megoperálták. Homloküreg 

gennyesedése volt és most három hóna- 

pig nem játszhatik. 

NEM EMELIK 
A BAJNOKI CSAPATOK SZÁMÁT 

Bucurestii sportkörökben már többször 
szárnyra kelt az a hir, hogy az őszi sze- 
zonra a nemzeti bajnokság létszámát ti- 
zenkét résztvevőről tizennégyre emelik 

fel. Ebben az ügyben most nyilatkozott 

Luchide Octav, a sportszövetség főtit- 
kára, aki kijelentette, hogy a létszámz 

emelés egyelőre nem időszerü. 

MAGYAR BIRKOZÓK SIKERE 

A norvégiai noddeni birkezőversenyen 
Feceske magyar győzött a pehelysuly- 
ban, Virágh első a légsulyban, mig a 
kisközépsulyban a magyar Rétházi 
a harmadik helyre került. 

Két gólbiró 

rendszeresitése, 
Londoni jelentés szerint egyre komo- 

lyabb formában esik szó arról, hogy 

módostják a labdarugás szabályait és 
a játékvezető segitségére két gólbirót 
rendelnek ki a két határbiró mellé. A 

két gólbiró nyujtana felvilágositást a 
kapu előtt történt szabálytalanságok 

ügyében is a birónak. A játékvezető 

és a két határbiró mellett tehát még 
két gőlburó is szerepet kapna. A végén 
több lesz a biró a pályán, mint a játé- 

kos. 

sSZIGORU BÜNTETÉS 
SPORTSZERÜTLEN VISELKEDÉSÉRT 

A londoni jégkorong világbajnokságon 

történt események most 

a jégkorongszövetséget,. A buecurestii ezö- 

vetség rendkivül szigoru büntetésekkel 

sujtotta a sportszerütlenül viselkedő já- 
tékosokat Cantacuzino Bazu és Anasta- 

foglalkoztatták ! 

3 NAP MULVA 
VAN AZ 

ÁtLAMI SORSJÁTÉK 
(13. tavaszi sorsjáték) 

1. OSZTÁLYÁNAK 

A HUZÁSA 

holnap és 
holnaputá 

az UTOLSÓ 
NAPOK, emikor 
még vásárolhat sors 

jegyeket. 

siu játékosokat irásbeli megdorgálással 

büntették, Petrovici játékjogát ez év 
de- 

cember elsejéig, Bius Gh. játékos játék- 

jogát nedig jövő év február elsej
éig fel- 

függesztették. Radian játékost örök időre 

eltiltották a sporttól, mert az Anglia el- 

leni mérkőzésen megtagadta a játékot é
s 

levonult a pályáról. 

- A belek gyakori teltsége és a rekesz 

erősebb feltolódása a rendkivül enyhén 

és kellemesen ható természetes „Ferenc 

József" keserüviz használata által 

reggelenként éhngyomorra egy pohárral 

- megszüntethető és az agy, a tüdő vagy 

sziv felé irányuló vértódulás ellensulyoz- 

ható. Az orvosok ajánlják 

- Iskolaszolga feljelentette az igazga- 
tónőt. Jivanov Vasile, az aradi házi- 

ipari iskola volt szolgája, feljelentette 
Popescu Irina igazgatónőt, hogy az 
iskola gazdasági vezetése körül vissza- 

éléseket követett el és ugy az államot, 
mint pedig a növendékeket megkárosi- 
totta. Az ügy az aradi törvényszék elé 
került, ahol már számos tanut is kihall- 
gattak, amikor az igazgatónő kérelmére 

a per tárgyalásával a timisoarai törvény- 
széket bizták meg. A most megtartott 
tárgyaláson a védelem felvetette a kér- 
dést, volt-e az iskolaszolgának a biróság 

előtt tett feljelentésre miniszteri engedé- 
lye. A szolga ügyvédje rámutatott arra, 

hogy Jivanov kilépett az iskola szolgála- 
tából és igy joga volt a feljelentésre. A 
törvényszék azután rövid tanácskozás 
után helytadott a védelem kifogásainak 

és Popescu ÍIrina igazgatónőt felmentette 

a vád alól. 
* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

lvarral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak E lap előfizetőinek 20 százalék en- 

gedmény 

Jegyek a szinházi pénztárnal 

- Anglia tizezer uj repülős i 
rendelt. Az angol repülőgépter 7 
mérnökök szövetsége jelentést al hi 1 
ki, amelyből kiderül, hogy az I IIIt 
kormány az utóbbi időben tizeze ki- 
repülőgépet rendelt. III 

a Laila nevü dán hajón, amely ( 
ből salétromot hozott, tüz támadt, 
szivattyus hajó sietett a Laila oltá 
azonban az égő hajón egymásután k 
keztek be a robbanások A tüz áttel 
az egyik szivattyuhajóra is és csak 
berfeletti munkával sikerült a 
hajót megmenteni. 

ózínááz 
Német szintársulat játszik ápl! 

ban a szinházban, A város ideigl 

vezetősége hozzájárult, hogy a n 
szintársulat április 1. és 25. ne 

között a városi szinházban előa 
kat tarthasson. Hét estére a szini i 

áprilisban bucurestii vendégszel 
sekre és hangversenyekre lefogl 

Ezeken az estéken a német szi 
természetesen nem tarthat előat 

kat. 

4 

MUz MSORA: 

Péntek, március 12, 
Apolló-mozi: Romeó és Julia. 
Capitol-mozi: Egy dal, egy lán: 

csók. 
Tivoli-mozi: Kinai arany 

szerdán este



OIUS 18 

ntés szerint az állam- 

A költségvetési zenkét múlhárd 

erepel a bumbesti-livazemi 
mal kiépitésére, a motorosko- 

Smának növelésére tizennégy 

21.000 leit forditanak, a vas- 

javitására és uj kecsik ké- si 

aladja a tizenkétésfél milliárd leit 

évi költségvetési 

öltségvetése 

ezitésére hét millió 239.697 lei az elő- 
irányzott összeg, a Casa Mumncii szub- 

venciójának összegét ötven millió 

leiel növelték, de uj összegek szere- 

pelnek a személyzeti kiadások rova- 

tában is. A vasuti tarifák 10 és 15 

százalékos emelése teljes mértékben 

fedezi a memzetvédelmi alap egy mil- 

Hiárd leles előirt összegét. A költség- 

vetési tervezet ezenkivül uj kiadáso- 

kat is tartalmaz a vasuti autóbuszok 

számának gyarapitására és a vasuti 
2. 

autóbuszjáratok kibővitésére. 

trösztöket 
nzeti munka védelmére vonatkoz

ó 

olug é 
holaput 

UT0L 
PO, tmi 
gávátolhat to4 
jegyeket, 

a trösztök 

Az ui törvényjavaslat nagy sulyt 

majd az árak ellenőrzésére. Szigo
- 

kciókat helyez kilátásba azon cé- 

és vállalatokkal szemben, ame- 

rendes árkialakulás ellen véte- 

en a téren a kereskedelmi minis
z- 

jogot biztosit magának a szigo
ru 

Megrendszabályozzák 

avaslat elkészitése után megkez- 

és a kartellek ellenőrzé- 

törvényiavaslat előkészitő mu
n- 

és kartelleket 
tal megállapitott és a miniszterium által 

engedélyezett ár között különbözet vol- 

na, ugy már alkalmazzák a rendszabályo
- 

kat, A különböző büntetéseken kivül még
 

egy pénzügyi birság is megállapitható 

lesz, amely viszont öt millió leiig terjed- 

het, Ezenkivül megvonhatók a nemzeti 

munka védelméről szóló törvény által en-
 

gedélyezett előnyök és vámpolitikai 

rendszabályok is alkalmazhatók. A rend- 

szabályokat a trösztök és kartellek leg- 

felsőbb tanácsa hagyja jóvá, amelynek 

határozatait csak közigazgatási biróság 

előtt lehet megtámadni. Illetékes körök 

remélik, hogy a törvényjavaslattal a spe- 

kuláció lehetőségeit korlátozzák. 

lésre. A miniszterium mellett kü-
 

atal fog müködni, amely havon- 

egvizsgálja az árakra vonatkozó 

et és előterjesztéseket tesz a mi- 

üumnak. Amennyiben a kartell
 ál- 

icsbüntetett háziurak 
pirsádának iclülvizstálása 

személyesen fog megvizsgálni és lehe- 

tőség szerint intézkedéseket is foga- mult évben tudvalevőleg a ház 

onosokat arna kötelezték, hogy 

sét követelte. 

sorsjegyet a 13. 

leivel A 

Eladási iroda: 

Az Egyesült Allamok ipari mun 

kássága körében nagy izgalom ural- 

kodik. Newyorkban tegnap a munka:
 

nélküliek hatalmas tömege felkerest
e 

a népjóléti hivatalt és a munkanélkü
li 

segélynek negyven százalékos emelé- 

A tüntetők százötven 

gyermeket is magukkal vittek, ho
gy 

igy nagyobb hatást gyakoroljanak a 

hatóságokra. Akronban a Fires 

tonemüvek tizezer munkása sztráj- 

kol. Chikágóban a földalatti vasut 

négyszázötven kocsivezetője lépett 

sztrájkba. Detroitban a Chrysler- natosit. nt terjesszék be a pénzügyigaz 

ghoz a lakókról készitett kimu- 

A kimutatást az elmult évben 

tizenötödikéig lehetett be- 

és azt a háztulajdonost, aki 

pénzbirságok ellen az érdekel- 

háztulajdonosok egyesületé- 

vetsége a pénzügyminiszte- 

oz fordultak, ami azonban nem 

yozta meg a pénzügyigazgató- 
hogy a közel hat millió leit ki- 

gok behajtását megkezdje. 

k Viktor dr. a háztulajdono- 

vesületének igazgatója és Kis- 

dy Ferenec dr. titkár tegnap 
eb- 

ügyben megjelentek Tautu 

pénzügyigazgatónál és a bir- 

behajtására elrendelt végre 

felfüggesztését kérték mind- 

amig a pénzügyminiszterium 

vonatkozó kérelmeket elintézi. 

pénzügyigazgató elrendelte a 

felülvizsgálását, de a végre- 

felfüggesztésére vonatkozó 
Tosa Juliu dr. pénzügyi 

vannak 

MIL 

Falvakban 
kérjen sorsjegyet a levélhordótól. A falusi 

vatalok sorsjegyárudája eddig számos 

2.000.000. 
ielf és egyeb nagy ayereményc fizetett ki 

autógyár munkásai, akik két nap előtt 

amelynek sz egész országban 

eladási irodái, a 

13. SORSJÁTÉK 
sorsjegyeinek az eladását megkezdte 

EGEÉSZ SORSJEGY 800 LEI 

NEGYED SORSJEGY 200 LED 

az előző, sorsjátékok alkalmával a COLECTURA 

OFICIALA minden osztályaban 

LIÓKAT 
osztott. szet. wWásaroljon bizalommal sorsjegyet a 

coLEcURA o TCT AL A-nál. 

ipostali- 

1000.000 

A COLEGCTURA OFICIALA HELYI 6
IOKJA 

Banca Victoria S. A., Arad, Sucursala Timisoara
 

N MILLIOSA?Auroránát 
a szerencse árudájában, ha idéjeben vásár

oll 

sorsjáték I osztályárai 

nál. Lépjen be az órudába és kérjen sorsjegyet. 2. 

ÚURORA megadja a lehetöséget, hogy 
milliomosok legyenek. 

Leszámítolóbank R.-T. 
I. ker. Hókja: 

Hatalmas arányban terjed 
az amerikai autóipari szírájk 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

márka 41-42 Napoleon arany 1130-1160. 

800 le százkilónkint. 

Bulv Regele Ferdinand s 

sztrájkba léptek, megszállva tartják 

az üzemeket. A gyár vezetősége a ha- 

tóságot a gyárhelyiségeknek karha- 

talommal való kiüritésére kérte. A 

városban a sztrájkolók száma nyolc- 

vanezerrre rug, mivel más autógyá 

rak munkásai is csatlakoztak hozzá- 

juk. 
— 

FELEMELIK A CUKORRÉPA ARÁT 

A cukorrépa termelők elhatározták, hogy 

a cukorrépa árát vagononkint 5700 leiről 

7800 leire emelik, A eukorgyárak megbi- 

zottai tegnap értekezletet tartottak, 

amelyen a tervezett áremelést megbeszél- 

fék A termelők elhatározása sulyosan 

érinti a cukorgyárakat, mert a kereske. 

delmi és iparügyi miniszter nem hajlan- 

dó a cukor árának emelését megengedni. 

Valuták bivatalos árfolyama, (Az első 

Francia frank 5-5.50 svájci frank 22- 

2875, angol font 495-500 olasz hHra 5.20-
 

530, dollár 99.50-100, belgas 16.50-17. 

hollanda forint 52-55, cseh korona 4.50-5
 

osztrák schilláng 28.50-24.50, pengő 25- 

286, német márka 40-42, dinár 2.90-3.05. 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama, (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti.) 

francia írank 8.80-9, svájci frank 42.30- 

43.50 dollár 148-177, angol font 910-920, 

olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 88- 

2350, magyar pengő 33.50-84.50, dinár 

250-3.75, cseh korona 5.65-5.85, német 

arany font 1460-14800 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

36.30-36.50 drachma 0.85-090, cseh koro 

na 4.60-470. olasz lira 6.20-6.50 

Egyre javul a buza árfolyama. A
 buza 

irányzata még egyre javul. A keres
let to 

vább fokozódott és az ár ismét emelke-
 

dett A piaci árak a következők: bu
za 78 

kilós 440, buza 79-80 kilós 415, tengeri 

250-255 zab 300. takarmányárpa 290 

vaszi árpa 320, korpa 260. muha
rmag 400. 

napraforgómag 380, tökmag 750. ciro
kmas 

250, kismalmi liszt 770, nagymalmi 
iszt 



Rádió 
PENTEK, MARCIUS 12, 

BUCURESTI 
6.80 A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
18.25: Sporthirek, 
18.40. Lemezek. 
14.15: Hirek. 

14.30: Lemezek, 
dö: Hirek. 
16.45: Előadás. 
18: Szórakoztató zene. 

19. Időszerü anyag. 
19.45: Sibiceanu P. zongorázik. 
20.35: Operaközvetités. 

23.55: Hirek, 

BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 
mofon, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sás. 18.05: Katonazene, 1330: Hirek. 14.30: 

Cigányzene, 15,.40 Hirek, 17.15: Diákfél- 
óra, Utána: „Ifjusági közlemények". 18: 
A rádió szalónzenekara 18.50. Sport. 19: 
Farnadi Edit zongorázik 20: Hosmeister 
zájharmonika-kettős. 20.50: Gitárest'. 

21.50 Hirek, 22.10: Lemezek. 23: Időjárás- 
jelentés. 2305: Szalónötös, 24.05: Öreg 
primások zenekara. 1.05: Hirek. BUDA- 

PEST II. 18.35: A rádió szalónzenekara. 
19.30 Hanglemezek 20: Gyorsirótanio- 
lyam. 20.80: Hogyan utaztak hajdanában. 
Felolvasás 21: Hanglemezek, 22.30: Hi- 

BEÉCS, 16.15: Részletek Müller: Passió- 
jából. 18.30: A bécsi Madrigál-egyesület 
énekkara Gál vezényletével. 20.30: Lort- 
zing: A két lövész, vigopera. 22.30. Tánc- 

zene, 

BELGRÁAD. 23: Rádiózenekar. 
MILÁNÓ. 18: Feuermann Emanuele 

csellómüvész. 21.30: Vegyes zene, 22: 

Szimfónikus hangverseny. 24.15. Tánc- 

zene. 

RÓMA, 21.30: Vegyes zene. 22: Pietri: 
Csirkefogónégyes, cpera. Utána tánczene. 

VARSÓ. 21: Az oboa, a kürt és a fagót 
a zenekarban. 21.15: Katonazene 22: A 
nemzetközi Chopin-verseny. 

SZOMBAT, MARCIUS 13 

BUCURESTI 

6.30: A reggel müsor közvetitése. 

18: Hanglemezek. 
1825: Sporthirek. 
18.40: Hanglemezek, 

14.15: Hirek. 
1480: Hanglemezek. 
15. Hirek 
16.45: Előadás. 

17.45: Cserkészeknek. 

19: Időszerü anyag. 
1940: Szórakoztató zene, 
20.45: Felolvasás. 

20.85: Boerescu Zseni és Moldovan Ra- 

hHeornán nyelv és gyorsirástanár, Eucuresti és 

da énekkettősök. 
21: Üzenetek, 
2115. Jazz-zene. 
22.30: Hirek. 

22.45: Vendéglői zene. 
23.55: Hirek. 
BUDAPEST L 7.45: Torna, utána gra- 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 

sás. 18.05: Horváth László gordonkázik. 
13.40: Hirek, 14.20. Balalajka-zene. 15,40: 
Hirek. 17.15: Harsányi Gizi mesél, 18: 

„Vannak-e az Alföldön városok?" Felol- 
vasás. 18.30: „A szalónzenekarok törté- 
nete", Előadás. 19.45: Cigányzene. 20,50: 
„Március". Hangjáték. 22.30: Hirek. 
22.50: Az Operaház tagjaiból alakult ze- 

nekar. 24: Vidám lemezek 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 18: Hanglemezek, 19.50: 

Mezőgazdasági félóra. 20.20: Az alvajáró 

biró városa. Előadás. 20.50 Állástalan ze- 

nészek szimfónikus zenekara, 

BECS 20.25: Bohémezéneknégyes. 21.00: 

Hauttmann-Riedinger: Dunai mese vi- 

dám rádiórevü zenével. 28.20: Petri Egon 

zongorázik. 23.50: Tánclemezek. 

BELGRÁD, 20.50: Milcsevics zeneszer- 

ző. 22: Rádiózenekar 23.20: Népdalok 23 45 

Vendéglői zene 24,10-1,30. Tánclemezek. 

MILANÓ. 21.30 Utazási csevegés. Ve- 

gyes zene. 22: Rocca: Dibuc, opera, Utána 

tánczene. ; 

RÓMA. 21.30: Vegyes zene. 22.30: Serato 

23.40: 

hangversenye. 

hegedü- és Scatta zongoramüvész. 

Az énekkar 

24.15: Tánczene. 

VARSÓ. 20.30: 

dolinzenekarral 

verseny, 23.30: Tánczene. 

olasz női 

Leski: Nápolyi est man- 

22: Szimfónikus hang- 

Forditó-irodám 
8, Piata Bratianu 2 sz. alatt (a Déli Hirlag 
mellett) van, ahol, mint eddig is olcsón vál- 

talom kérvények, kereskedelmi levelek, szer- 
eödések, bizonyitványok stb. kifogástalan 

forditását, illetve leirását román, magyar, 

mémet, francia, angol, olasz, szerb, cseh és 
erosz nyelven 

X. MAGDU 

Timisoara város volt első forditója. 

Gróhidetések 

Alkalmazás 

Mindenes szakácsnő 

jó bizonyitvánnyal, felvétetik. Cim a ki- 

adóban. (356) 

lakás 
Különbejáratu 

utcai szoba, fürdőszoba használattal, 
esetleg teljes ellátással április 1-re kiadó. 
Megtekinthető reggel 10-től, délután 5- 
ig. Cim: IV., Mircea Voda 8. (394) 

déólátó 

Ha szép akar lenni 
Használjon KULKAéle liliom- 
tejkrémel, liliom-tejszappani és 
litompuderi három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
te Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu a „Feke 

cszta 

Adás-vétel 

Világmárkás 

férfi zseb- és karórák, u. m. finom női 
órák és ékszerek gyönyörü kivitelben, 
rendkivül olcsó áron beszerezhető „Ora 
Fixa" cégnél. IV. Str. I. C, Bratianu 31. 

(462) 
Az ország egyetlen 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Restauratorilor si Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

meglelemk minden szombaton, Ött 
keli legyen minden vendégiparos 
asztalán 

Bázi libazsir 

kitünő. tiszta, elköltözés miatt eladó, IV., 

Str. Dimitrie Sturdza 52. (347) 

Tavaszi kabátot 

jó karban lévőt, megvételre keresek. Gil- 

1987, MARC 

1 Addi 
N ci / 

2 jószág, kezz meg erról, 
fosztja, en rendkiv móáidd kénv.. 
vat és en akadályozza a i „génybevétei ye 
a többi m etget kellöképpen ejeg. hugy. 
kreteszik szerva egyült, szivia, azokk 

önny 

: és különösen s nlatos, mert al en o 
GPosan ede 

azonban fo . 

é gyasszó és nem tul Tetekel lehető. éi 

nem til 9 könnyü husfa ; itáka 

a 
kat, ke ék. 

őst, rék 

Üzzél, 

adósz ,u. 
bármilyen m , 1 élénkiti 

műke 
iöe ehe érzsőlés hazzarüre 

lasztani, eség edg 
mában eltávolitan séd en ié Ters 

feledkezz meg or. 
és ezén 

eé 

2 csönakáz 
aS sportot 

: ni 
szabályaira, 

1 Hogy e gészsé 
0 fendszeres det megőrizd, ve nal-kura, gezzél 

v. 

I 

4 LCHATELA 
zaekelznors ets63. 

Ha egy hármas oreeteese sés 
üblsss atváta t. 

üveget vásárol meg- Az URODONAL- a 

takaritjia 4 kis Munkasbiztositó és 
üveg drának 23 Betegsegélyzőpenz- 
százalákot tar (Casa Centrala URODONA 

a Asigurárilot Soci- 
ale) orvosi-kara 45 
rendeli. 

Kapható gyógyszertárakban 
es drogeriakbon. GNATELAI 

2 

Eladó 

sürgősen Ronat első utcájánál nagyon 

szép ház nagy gyümölcsössel, 3 lakás- 

sal, évi 18.000 lei hozadékkal. Tulajdonos 

Barna, IV Str. Gh. Baritiu 33. (361) 
Harisnya-szemfelszedést 

nagy gyakorlattal, olcsón vállalo 

kerület. Str. Gh. Asachi 21. Pap 
reskedéssel szemben. 

felhivás 
Felhivom a „Burkus"-féle v 

volt tulajdonosának Heitler 

Nagy ebédlőasztal 

olcsón eladó. Cim a kiadóban. (83) 

á 

táni hitelezőit, akiknek követelés 
szeptember-november hónapokba 

letkezett és még nem volna meg 
hogy követeléseiket különbeni tör 
következmények terhe alatt nálam 
alatt bejelentsék. 
Timisoara, 1937, március 10. 

EMAÁNUEL JANOS 
Timisoara II., Str, Stetan cel Mare 

de Mária, II., Str. Scolii 18. (848) 

Gyümölcsták. 

rózsabokrok, fenyőfácskák árusitásat ti 

misoarai piacokon is megkezdtem. 

Scharff Gyula, Raut. 

Nyomatott a Hunyadi-nyom da körlorgőgépén fimisoara I, Piata Lenau 3 

a Deli Miriapi 


